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SZERKESZTŐSÉG:
Hübacsek Pál ügyvéd irodájá- l 
ban, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények és pénzkülde- < 

mények is intézendők. <

l a lap hátulsó (4-ik) oldala 20 
$ helyre van beosztva. Egy hely ára 
| 90 kr. Kincstár bélyegilleték kü-
> lön 30 kr. A szerkesztőségen kívül
> elfogad előfizetéseket és hirdeté­

seket a helybeli könyvnyomda is
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- minden egyes sor közlése 15 kr. 
’ Bérmentetlen levelek csak ismert
> kezektől fogadtatnak el. Kéziratok
> vissza nem adatnak.

net
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.gli­

de

íé- De elég erről ennyi. A távol jövőben el- 
jövend azon idő, midőn megfogják tudni, kik 
voltak a községnek valóban hű, önzetlenül 
küzdő fiai, s kik beszéltek, ócsároltak foly­
ton a nélkül, hogy valaha egyebet tettek 
volna, mint ezt.

Igaz, hogy a ma működő egyének 
ennek a beismerésnek, ennek a sajnos ta­
pasztalatnak gyümölcsét, elismerését ném 
fogják élvezni, de az illetőknek már ma 
napság lelki megnyugvásul szolgálhat ama 
tudat, hogy a nép valódi jóakaróit, barátait 
a kifej lendők után 
üres szólásmódu emberek között fogja 
keresni, hanem a közjóért tényleg műkö­
dők között.

A műveltség terjedésével a nép is be 
fogja látni, hogy mi sem könnyebb, mint 
a megtörténtekben hibát találni, a folya­
matban levő munkákat ócsárolni s a jö­
vőre szép ígéreteket tenni.

A múlt ilyképeni rövid ecsetelése 
után áttérhetünk a jelenre.

Néhány éve községünk szegény, va­
gyontalan község volt, melynek semmi 
néven és címen kilátása, reménye nem 
volt arra, hogy vagyonilag előhaladhasson.

Lelkes férfiak indítványa, éveken át 
tartó küzdelme, fáradozása s mindenek fö­
lött egy főnkéit gondolkodású főur kegyes­
sége lehetővé tették, hogy: egy jobb jövőt 
remélhetünk önmagunk, főleg utódaink szá­
mára.

mondhatjuk, hogy községünk életében példát­
lanul áll. Igaz ugyan, hogy véleményünk sze­
rint — ha kevesebb, — s gyakran egészen 
felesleges — szóözön lett volna, alapos megvi­
tatás mellett is legfölebb két nap alatt be lehe­
tett volna fejezni a tárgyalást; ámde másrész­
ről nem tagadhatjuk azt sem, hogy egy ily 
nagyfontosságu, s másrészt nagyterjedelmíí 
munka alapos megvitatása nem kevés időt igé­
nyel. Azért e helyen, csak dicsérőleg emlékez - > 
hetünk meg a kép viselő-testület tagjainak buzgó 
kitartásáról; s eltekintve — a mi képviselő- 
testületünkben már megszokott — nem épen 
kellemes egy pár jelenettől, a tárgyalás folya­
mát egészen tárgyilagosnak kell jeleznünk.

A gyűlés lefolyásáról egyébként jelent­
hetjük, hogy az, mint már közgyülésileg hatá­
rozatba ment, a folyó hó 10-én hétfőn d. e. vette 
kezdetét, a midőn is első sorban a törvényha­
tósági kiküldött, Halus József ur elnöklete mel­
lett, az iskolaszéki gondnoknak az 1885. 1886. 
tanévről szerkesztett számadása került meg­
vizsgálás alá, a melyet is a közgyűlés a maga 
részéről jóváhagyván, azt a törvényhatósághoz 
beterjeszteni határozta.

A számadási ügy ilyképen elintézve lévén, 
Halus ur az elnöki széket, a rendes elnök, 
Tábith Ferenc községi bíró urnák átadván : kez­
detét vette a szervezeti szabályrendelet terve­
zetének tárgyalása, a mely is általánosságban 
a részletes tárgyalás alapjául elfogadtatván, a 
részleteknél néhány jelentőséggel nem bíró, s 
alig egy-két jelentékeny változtatással egész 
terjedelmében a bizottsági szövegezés szerint el 
is fogadtatott.

Mint jelentékenyebb módosítást jegyezhet­
jük föl azt, hogy a választő kerületek beosz­
tásának körülírása törültetett s csak az fogad­
tatott el, hogy a község bel- és külterületeivel 
együtt öt választó-kerületre osztatik, s a vá­
lasztó-kerületek, a törvény értelmében minden­
kor az általános választások alkalmával a vá­
lasztók névjegyzékének összeállítása után fognak 
kikerekittetni. Legjelentékenyebb módosításnak 
tekinthető az, hogy a javaslatba hozott községi 
rendőri szervezetet a közgyűlés ezúttal elejtette, 
hanem fentartotta e helyett a mai tizedesi és 
— bár törvénytelenül — a felelős éjjeli őri 
intézményt. És ezzel kapcsolatban, természete­
sen törölve lett a javaslatba hozott kézbesítői 
és hivatalszolgai állás is.

A lényegtelenebb és egyáltalában nem elvi 
jelentőségű módosításokat fölsorolni, minthogy 
azt csak más közérdekű cikkek rovására tehet­
nek, lapunk szűk tere nem engedi. Ámde mint 
lényegesebb módosítást föl kell említenünk még 
azt, hogy épen a bizottság indítványa alapján 
a váltság-ügy rendezéséről szóló I. függelék 
19. és 20. szakaszai most már akképen rendel­
keznek, hogy a midőn a tartaléktőke a 40,000 
frtot eléri, a váltság-ügyből eredő tiszta jöve­
delem egészben községi közcélokra fordittassék 
és pedig abból 25% egy iskolai alap, 25% egy 
szegény alap létesítésére és 50% a község egyéb 
tartozásainak kifizetésére, ennek megtörténte után 
pedig a községi közszükségletek fedezésére.

Végre megemlitendőnek tartjuk, hogy a 
tett módosítás folytán a szegény alap és az 
iskolai alap pénzeinek fele része egyes községi

Teendőink.
Nehány napja ért véget az 

egy év az örökkévalósághoz mérten ? Egy 
kiszámithatlan csekély időszak.

A nemzetek életében alig vehető szá- 
év és habár a közületek 

a nemzettel együtt fejlődnek, avagy hanyat- 
lanak, egy-egy év mégis sokszor igen nagy 
befolyással van a jövőre.

A mi községi életünkben az elmúlt 
évben oly rendkívüli esemény nem fordult 
elő, mely hivatott volna korszakot alkotni, 
de lehet a folyó év akkor : ha egy szív 
egy lélek dolgozunk és fáradunk azon, 
hogy községünket, szülőföldünket lehetőleg 
nagyá tegyük, érdekünkét szemmel tartsuk, 
megvédj ük és előmozdítsuk.

A jövőben végzendők a multrai visz- 
szapillantást, ajelemmeli számaskodást teszik 
szükségessé.

Nagy költőnkkel elmondhatjuk mi is : 
„múltadban nincs örömu, de tovább ne 
menjünk, a jövőben reméljünk!

Mi is a mi múltúnk?
Egyszerű földmi velő, halász nép vol­

tunk, nem gazdagok, nem szegények, de 
mindig iparkodó s szívvel lélekkel magyar.

Távol a nagy világ zajától, a mai 
kor szállítási és közlekedései eszközeiben 
szűkölködő község, éltünk úgy, a hogy lehe­
tett, éltünk úgy, mint azt elődeinktől láttuk, 
tanultuk. Egyszerű nép, egyszerű szokással 
és erkölcsösei!

Néhány évtizeddel ezelőtt községünk­
ben tudományosan művelt ember az itt 
szülöttek között alig volt, a szabadságharc 
s még inkább nemzeti újra ébredésünk 
korszaka óta népünk a tudományos keres­
kedelmi és ipari pályák felé is terelte 
gyermekeit s misem természetesebb, mint­
hogy bebizonyult ama egyébként is két­
ségbe vonhatlan tény : hogy idő s viszo­
nyok befolyásolják az embert — fejlesztik 
és képezik azzá, amivé lenni akar!

Gyermekeink a tudományos pályán ép 
úgy célt értek, mint nem züllöttek el a 
kereskedelmi és ipari szakmára vállalkozók. 
Van ma már községünknek szülötte között 
sok oly egyén, ki számot tesz a közélet 
minden irányában.

Az emberek képzettségével és haladá­
sával párhuzamban fejlődtek ki községi 
életünk viszonyai is. A hajdan egy két 
egyén által vezetett községi közügyek 
terén ma már egész kis tábor mozog — 
nem csak egymás mellett, mint az sokszor 
üdvös volna, de egymás ellen is !

A régi Írni, olvasni nem tudás korszaka 
lejárt, s ma már nem csak, hogy boldog­
boldogtalan a közügyekkel foglalkozik, de 

falunak sok oly bölcse is, kik saját 
érdekeiket a falu érdekei ellen is érvényre 
akarják emelni természetesen az „oh nép“ 
csalétek szólásmódot használva és fölhozva 
annak palástolására, hogy tulajdonkép nem 
akarnak egyebet, mint a népnek szeme 
közé port hinteni. „Vakulj magyaru volna 
tulajdonkép e hősök jelszava, de azt mon­
dani lehetetlen, hát azt mondják 
érdeked oh népu.
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Vájjon a váltság- és földvételügy be­
fejeztével egyik-másik képviselő tag által 
nyilvánított őszinte köszönet, (?) elismerés, 
(gyanúsítás !) érdemesnek mutatta-e, hogy 
lap alapítása által a község szellemi fejlő­
désének emeléséhez járuljanak egyesek ! ? 

Aligha.
De valamint a valódi hazafi nem 

érdemrendek és jutalmak címén fárad, dol­
gozik, áldoz, vért s éltet a haza oltárán, 
úgy a községi életben is csak azok küz­
denek, fáradnak folyton a közügyek terén, 
kik nem párt-érdekből, hanem a község ér­
dekében, a jövőrei tekintettel dolgoznak.

Megalakult a „Mindszentu, ennek kö­
vetkezmény ekép van már ma a kor igé­
nyeinek megfelelő gyorssajtó a község­
ben.

r

Megpendítetett a lap hasábjain egy 
kisdedóvó, nőgylet alakítása, tűzoltóság 
gőzhajózás, vasút, távírda létesítése.

Igaz, hogy nem létesültek a jelzett 
szükséges intézmények, de az eszmék fölött 
gyakran folytak már viták, melyek kezde­
tét képezik a létesítésnek. Visszatérünk az 
említett eszmék mindegyikére.

(Folyt, köv.)

van a
Községi közgyűlés.

Négy napig tartó közgyűlése volt a múlt 
hét folyamán képviselő-testületünknek. Olvasó­
ink bizonyára tudják, hogy e négy napig tartó 
közgyűlésen a községi uj szervezeti szabály- 
rendelet tárgyalása volt szőnyegen.

Négy napig tartó közgyűlés, még egy tör­
vényhatóság életében sem mindennapi dolog, 
unnál szokatlanabb nálunk, s egész biztosan el-
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lakosoknak, kellő jelzálog! biztosíték mellett ki­
kölcsönözhető.

Ezekben fölsoroltuk a javaslaton tett mó­
dosításokat. Fentartjuk azonban magunknak, 
hogy jövő számunkban elmondjuk a tett módo­
sítások feletti nézeteinket is.

megtakarítás — a mi nemcsak az angolnál, de f szavaztak : a fedezetlen kárt, a viszkereset 
már nálunk is pénz — 1 frt 50 kr.

Tehát ne legyünk elfogultak a kettős és 
háromas ekék iránt, hanem nézzük meg mun­
káját, s ha megfelel azoknak, miket föntebb 
mondottunk, akkor használjuk bátran s ne fél­
jünk a gaztól.

Igaz, vannak úgy kettős, mint hármas golták. 
ekék, melyek sok kívánni valót hagynak fenn, 
de vannak kitűnő szerkezetűek, melyek mun­
kája az egyes ekék munkájától nem külömbözik.
Nem szándékunk itt egy gyár mellett sem rek­
lámot zengeni és azt tényként elismerjük, hogy 
vannak a kettős és hármas ekék között olya­
nok, melyek nem forgatnak kellőleg, s igy 
magházat nem csinálnak. Eá gépvetésnél ugyan 
nem baj, de baj a kézzel vetésnél; pedig kis 
gazdáink igy szoktak vetni. Ennek eredménye 
a rósz magtakarás, annak pedig a rósz kelés 
és ritka vetés, ennek pedig a rósz aratás, de 
hát itt is sokat tehetünk a többszörös boroná- 
lással, — különben vegyünk olyan gyártmányt, 
mely az említett hibától ment.

fenmaradása mellett a község pénztára té­
ríti meg. A pénz kezelő tisztviselők által 
okozott kárt, ezek után első sorban azok 
viselik, kik a pénzkezelésre a községi sza­
bályrendelet értelmében felügyelni tartoz­
nak s kötelességük teljesítését elhanya-

Az ekékről.
A következő 89. §. körülbelül csak 

a már ismertetett 51-ik §-nak, mert bár, 
némileg más szavakkal ugyan, de csak 
azon elvet mondja ki, hogy a kis- és nagy­
községek, a főszolgabíró közvetlen ellen­
őrködése és felügyelete alatt állanak. Ne­
vezetesen kimondja az idézett §., hogy az 
állami és törvényhatósági közigazgatásra 
vonatkozó rendeletek végrehajtásáért a bíró 
és a jegyző felelős első sorban és hogy 
az elöljáróságra nézve azon belügyekben, 
melyekben a község a törvény korlátái kö­
zött önállóan intézkedik, első sorban a kép­
viselő-testület, másodsorban a főszolgabíró 
gyakorolja a felügyelet és ellenőrzés jogát.

A VII. Fejezet cime alatt ismertetett 
ezen szakaszok a 86. §-ban foglalt némi 
változástól elkülönítve, szóról-szóra majd- 

ugyanazok a régi törvény hason számú 
fejezetének 87., 90. §§-aival. Uj elvek te­
hát az uj törvény ezen szakaszaiban le­
fektetve nincsenek, s az emlitett változás, 
vagy is inkább ujitás is, mindössze abból 
áll, hogy az uj törvény 82. §-a elrendeli, 
hogy karkereseteknek, az elöljáróság, a se­
géd- és kezelő-személyzet tagjai ellen való 
megindításáról a per bírája, a beperelt köz­
ségi hatósági közeg felettes közigazgatási 
hatóságát értesiteni tartozik.

„Lapunk egyik barátja az őszszel vető alá 
szántván földjeit kettős ekéjével, egy arra menő 
jómódú parasztgazdától azt az intést kapta, 
hogy ne szántson azzal, mert azután csak 
gazt arat.“

Hát bármily jómódú és bármüy tapasz­
talt gazda ember volt is az, a ki a fenti taná­
csot adta, szűk látkörü ember, gondolkozni aligha 
tud, s ellensége lehet mindennek a mi uj, ha 
még oly célszerű is.

A mi mesterségünk nem bűvészet, a józan 
ész megtalálja mindennek a nyitját, ha keres­
kedik. Vájjon mi az, az eke ? A mezőgazdaság­
nak egyik legfontosabb mivelési eszköze s azért 
megérdemli, hogy vele tüzetesebben foglalkoz­
zunk .... Nem más, mint egy olyan gép, mely 
az ásó munkáját van hivatva pótolni. Tehát 
minél inkább megközelíti az ásó munkáját az 
eke, annál tökéletesebb. Mit várunk egy jó 
ekétől ?

A mi pedig föld elgazosodását illeti, 
sokkal jobban féltjük mi azt a földet az elga- 
zosodástól, melyét egyes ekével sekélyen fel­
karcolnak, mint azt, a melyet kettős vagy hár­
mas ekével illő mélységben becsületesen meg­
fordítunk.

nem

1- ször, hogy a földet jól porhanyitsa,
2- szor, hogy a földet jól fordítsa,
3- szor, hogy mélyebben vagy csekélyeb­

ben szántson tetszés szerint,
4- szer, ne legyen nehéz és biztosan járjon. 
A porhanyitást és fordítást tudjuk, hogy

ásóval lehet legtökéletesebben eszközölni, az 
tehát a legfő dolog, hogy az ekénél meglegyen. 
S örömmel konstatáljuk, hogy annyi változata 

ekéknek, hogy tetszés szerint válogat-

Különben tanuljuk meg azt is, hogy a 
gazirtást nem a vető szántásnál kell elkezdeni, 
hanem a tarlótörés és ugarszántásoknál. Lesz 
alkalmunk annak idején ezekre kiterjeszkedni, 
hogy annál inkább meggyőzzük a kis gazdákat 
a fentiekről. Szomorú, de csaknem örvendetes 
jelenség, hogy a magyar ember kezd már félni 
a gazos vetéstől. Az, hogy a baj okát nem ott 
keresi, a hol kellene — talán nem is az ő hi­
bája ?

(Folyt, köv.)
van az
hatunk: a) olyanokban, melyek mindkét igény­
nek megfelelnek, b) olyanokban, melyek kevésbé 
forgatnak, de jól porhanyitanak és végre ej 
olyanokban, melyek jól forgatnak, de kevésbé 
jól porhanyitanak.

Mennél rövidebb a korra ánylemez, annál 
jobban porhanyit; mennél hosszabb a kormány - 
lemez, annál jobban forgat az eke.

Mi következik ebből ? Az, hogy nehéz 
kötött földön rövid, könnyű laza földön hosszú 

. kormánya ekéket kell használnunk.
A mi viszonyainkhoz mérten azonban leg­

inkább megfelelnek a magyar találmánya Vi- 
dats ekék,melyek közép hosszú kormánylemez­
zel vannak ellátva, a mely meglehetős 
alakban van az ekefejjel összekötve, s mindkét 
igénynek megfelelnek.

Legyen az eke tetszés szerint igazítható, 
a mint a szükség hozza magával, hogy melyeb­
ben vagy csekélyebben, szélesebb vagy keske­
nyebb barázdát szánthassunk azzal; továbbá, 
hogy ne kívánjon több erőt, mint a mennyi a 
föld levágása s fordításához szükséges ; az az, 
hogy biztosan és könnyen járjon.

Már most, ha az eke a fenti kivánalmak­
nak megfelel, legyen az 1, 2, 3 vasú, azt mondjuk 
reá ez jó eke, mert úgy végzi a munkát, a mint 
azt egy jó ekéktől várni lehet.

Szinte látjuk jó magyarunk fanyar arcát 
s gondoljuk, hogy mondogatja magában: hát 
minek is az a kettős vagy háromas eke, mikor 
van nekünk jó egyes Vidats-ekénk. Hát azért 
jó magyar, mert lapunk jó barátjának négy 
ökre — amióta ön ráijesztett 
addig pedig ugyanaz a négy ökör két ekét hú­
zott. Vájjon arányban áll-e a kettős eke sú­
lyosabb volta a megtakarított idővel ? Bizony 
nem áll arányban, mert a kettős ekével ugyan­
olyan munkát épen felé idő alatt végezünk a 
nélkül, hogy jószágunkat megerőltetnénk. Szá­
mokban ezt úgy fejezhetnők ki, hogy egyes 
ekével megszántok 1 holdat, 
kerül, kettős ekével megszántok 2 holdat s ez 
szinte 3 frtba kerül. Vagyis a naponkénti idő

Földmives iskola, jöjjön el a te országod ! Felhívás az alföldi kerti borterme­
lés érdekében.

Az uj községi törvény.
(Folytatás.)

v VII. FEJEZET.
Az elöljáróság és képviselők fe­

lelő sségéröl.

A jelen fejezet, mint cime is mutatja, 
az elöljáróság és képviselők felelősségét 
tárgyalja s kimondja a 86-ik §-ban, hogy 
az elöljárók, a segéd- és kezelő-személyzet 
tagjai mindazon károkért, melyeket hiva­
talos eljárásukban cselekvés vagy mu­
lasztás által szándékosan vagy vétkes gon­
datlanságból, az államnak, a törvényható­
ságnak, a községnek és egyeseknek jog­
talanul és illetéktelenül okoztak, ha a kár 
szabályszerű jogorvoslattal elhárítható nem 
volt, teljes kártéritéssel tartoznak; de ha 
az elöljáró, a segéd- vagy kezelő-személy 
felsőbb meghagyás folytán és annak értel­
mében járt el, a kárkeresetek a 87. §. 
szerint azok ellen inditandók, a kik a 
törvény télen cselekményt elrendelték s ha 
ez a községi képviselő-testülettől ered. Azon 
képviselők kik a törvénytelen cselekvényt 
elrendelték, a károsult irányában egyetem- 
legesen, egymás között azonban a kárté­
rítésre egyenlően kötelezvék.

A kárkeresetek elbírálása a törvény­
kezési rendtartás szerint illetékes bíróság 
hatásköréhez tartozik, mely a kereset meg­
indításától a 86. §. szerint a fölöttes köz- 
igazgatási hatóságot értesiteni tartozik. A 
konok, perlekedők 500 frtig terjedhető 
pénzbírsággal büntethetők, a perkölcségben 
pedig marasztalandók.

A 88. §. szerint, ha a károsult az 
elöljáró, vagy a segéd- és kezelő-személy­
zet tagjának vagyontalansága folytán kie­
légítést nem nyerhet, vagy nem lehet ki- Legyünk előrelátók, s iparkodjék, kinek alkal- 
deriteni, hogy a sérelmes határozatra kik más földje van, jó fajta szölLővesszöket ültetni,

Köztudomású tény, hogy a szőllő ültetvé­
nyek legádázabb ellensége a filloxera évtizedek 
óta tartó pusztítása majdnem az összes európai 
szőllőültetvényekben mily óriási károkat okoz, 
hogy egész bortermelő vidékek lettek ezen puszta 
szemmel alig látható, még is felette kártékony 
rovar 
dacára az

által teljesen elpusztítva, s tudjuk, hogy 
összes európai törvényhozások in­

tézkedései, kormányok rendeletéi, közönségek, 
egyletek és egyesek fáradhatlan törekvéseinek, 
a szőllőtelepek megmentése tekintetében alig, 
vagy legalább is igen csekély eredményt ér­
hettünk el.

csavar

A filloxera által okozott károk nálunk
Magyarországon is tagadhatlanul óriási érték­
veszteséget képviselnek, s bortermelő közönsé­
günk által szenvedett veszteségek pótlására 
évtizedek fognak kelleni, és mig egyrészéről a 
bortermelők vesztesége kiszámithatlanok, tete­
mes jövedelem veszteséget szenved az állam is, 
mert a kipusztitott, vagy a filloxera tovább ter­
jedésének meggátlása végett felsőbb rendeletre 
kiirt területek jövedelmezősége ha nem is 
örökre, de évtizedekre nagy mértékben alá- 
szállván, a kiszámitott s adó alapját képező 
kataszteri tiszta jövedelmet is ugyan o'y mér­
tékben le kelletvén szállítani, ebből az államra
kétségtelenül tetemes iövedelemveszteség há­
ramol.

A filloxera terjedésénél feltűnő 
rülmény, hogy tulnyomólag a bortermő hegy­
vidéken tenyész, s hogy az alföldi szőllöket épen 
nem, vagy alig támadja meg, miből azt lehet 
következtetni, hogy az alföldi síkság nem szol­
gál alkalmas térül e kártékony rovar terjedé­
sére, mely körülmény magán véve is elég okot 
szolgáltat arra, hogy a kedvező alkalmat fel­
használjuk, s az alföldnek szőllő mivelésre al­
kalmas tereit szőllővesszökkel beültessük. —

azon kö-
1 ekét húz ;

mely 3 frtba
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3. Mely szőllőfajok szolgálnak bortermő,: alapján, a közmunka-váltság kivetése a járási 
és melyek asztali szöllő gyanánt ?

4. Mikor szoktak azon községben és kör­
nyékén szüretelni ?

5. Termeltetik-e vörös bor is, vagy csupán 
fehér, s mennyi az átlag termés holdanként ?

6. Mi szokott ára lenni a mustnak, és mi 
a kiforrt bornak ?

7. Kik szokták a helyi bortermést vásá­
rolni, helybeliek vagy vidékiek ?

8. Bir-e az illető község szőllőtelepnek 
alkalmas területtel, szándékozik-e azt beültetni 
s minő fajokkal ?

9. Vannak-e a szőllőkertekben gyümölcs­
fák, melyek a túlnyomó fajok, s hány gyümölcs­
fát lehet számítani holdanként ?

s birtokához mérten magának szőllőskertet ala­
kítani, mert tény, hogyha helyesen vannak 
megválogatva az elültetett szöllő fajok, az al­
földön is kitűnő minőségű és évek hosszú során 
át eltartható bort lehet termelni.

De hogy a magyar alföldön a szöllő, illetve 
bortermelés feltűnő eredményt érjen el, szük­
séges mindenek előtt az okszerű művelés és 
kezelés, de égető szükség volna a szöllöskertek 
rendezése is, mert szöllökertes gazdáink a je­
len viszonyok közt alig forditnak figyelmet 
szöllös kertjeikre, miután nem tudják azt a 
sokféle ellenségtől (ilyenek a szőllöbeli állandó 
lakosok, azok házi állatai, vadak, madarak stb.)

főszolgabíróhoz érkezett felsőbb meghagyás sze­
rint, hihetőleg már a napokban kezdetét veszi. 
Erre annál is inkább fölhívjuk olvasóink figyel­
mét, mert a közmunka megváltása általánosan 
kötelező.

— A miniszterelnök gyásza. Magyarország 
miniszterelnöke leghívebb emberének halálát 
gyászolja. Atyjától örökölt huszárja, az öreg 
Csikai János, ki vele szomorkodott a haza sor­
sán s vele örült a kiállott parlamenti harcok 
után, az elmúlt héten örök nyugalomra tért. 
Becsületes ember, hü cseléd volt s megérdemli, 
hogy harminc éves szolgálata után csöndes pi­
henése legyen. Az öreg huszár életének hatvan­
három esztendejéből harmincat töltött a Tisza- 
család szolgálatában s 
őrizte őt, mint valami eleven családi relikviát. 
A hü szolga önfeláldozó ragaszkodással hálálta 
meg a sok jót, mely ura kegyelméből részéül 
jutott s ő volt első gondviselője, nevelője a 
miniszterelnök gyermekeinek, a kik nem is te­
kintették őt cselédnek, hanem családjuk hü ba­
rátjának. A kormányelnök díszes érckoporsót 
rendelt az öreg Csikainak s ravatalt állított 
neki saját palotájában, a honnan G-esztre szál­
lítják, hogy a halálban is közel legyén azok­
hoz, a kik őt egyszerű szolga létére is szeret­
ték és becsülték az életben.

— Praktikus találmány. Fővárosi levele­
zőnk írja: Várady Béla előkelő budapesti úri 
divat- és fehérnemű kereskedő egy ép oly cél­
szerű, mint geniális találmányra nyert Európa 
összes államaiban kizárólagos szabadalmat. Min­
denki tudja, mennyi bajt és kellemetlenségeket 
okoznak a férfi ingeken a gomblyukak. A baj 
és kellemetlenség ott kezdődik, mikor a gombo­
kat bele akarjuk tenni a keményített ingbe, 
mely alkalommal majd a körmünk szakad le, 
mikor pedig az inget fölvesszük, a gombok nyo­
mása fájdalmat okoz a mellnek. De mindezeket 
fölülmúlja az a boszantó körülmény, hogy rö­
vid idő alatt a legfinomabb inget is tönkre te­
szik a szakadozó gomblyukak, melyeket még 
javítani sem lehet. Ilyenkor a gombok kiesnek 
és az ing nyitva áll, a mi bizonyára senkinek 
sem lehet kellemes. Mind e bajokon Várady ta­
lálmánya rendkívül leleményes módon segít és 
pedig az által, hogy a gomblyukak az ingekből 
elmaradnak és az ing szabása a gombokat tel­
jesen fölöslegessé teszi. Az ily szabású ing, 
melyet úgy gallérral, mint annélkül készítenek, 
jobban összeáll, mint ha 10 gomb tartaná, tehát 
jobban megóv a meghűléstől is, a gombokkal 
való bajlódást kizárja s ez ingek természetesen 
tartóssabbak és elegánsabbak is amazoknál, áruk 
pedig ugyanaz. Budapesten a nevezett cég rö­
vid idő alatt több mint 2000 ily inget adott 
el, a főváros elite-bálainak rendezőségei sziatén 
ez ingeket fogadták el és előre látható, hogy e 
praktikus újdonság a fehérnemű gyártás terén 
feltűnést fog kelteni.

megóvni.
Ez ügybeni észrevételeimet egy ízben 

már a nagy mélt. m. kir. földmivelés-, ipar- es 
kereskedelemügyi minisztériumhoz, majd Mik- 
lóssy Gyula borászati kormánybiztos úrhoz is 
beterjesztettem, melegen ajánlva az alföldi kerti 
bortermelés ügyének felkarolását, valamint a 
szőllőskerteknek törvény, vagy rendeletek által 
leendő rendezését, minek folytán a kormány 
részéről pár héttel előbb Heinrich József borá­
szati vándor tanár lett az ügy tanulmányozá­
sával megbízva.

Orosházán, 1887. január hó. miniszterelnök úgy
Tisztelettel

Vidovich J ózsef.

Helyi és vegyes hírek.
— Szegény iskolás gyermekek fölruházása.

Községünk ügybuzgó iskolaszéke, mint minden 
évben, úgy az idén is megtette emberbaráti kö­
telességét a szegény sorsú iskolás gyermekek 
érdekében, a mennyiben 57 gyermeket látott el 
részben teljes téli Öltözettel, részben pedig egyes 
ruhadarabokkal. Ezenfelül az iskolaszék jelen­
legi derék gondnokának figyelme oda is kiter­
jedt, hogy azon gyermekek, kiknek iskola­
könyveik nem voltak, azokkal is ellátva legye­
nek. Fogadja az iskolaszék a szegény sorsú 
iskolás gyermekek hálás köszönetét. Nem hall­
gathatunk azonban el mégsem egy megjegyzé­
sünket és ez az, hogy tudtunkkal a takarék- 
pénztár és a község által oly nagylelkűen tett 
„Wimmer Károly “ alapítványnak már valami 
tőkéjének lenni kell, s az alapító levél értelmé­
ben az minden évben fölhasználandó volna. Jó 
lesz tehát, ha jövőre az iskolaszék erre is ki­
terjeszti figyelmét.

Főispáni beiytatás. H.-M.-Vásárhely város 
uj főispánjának, Kállay Albertnek, beigtatási 
ünnepélye a folyó hó 24-én leend, a mikorra is 
nagy ünnepélyességek vannak készülőben. Mi 
szívből kívánunk szerencsét H.-M.-Vásárhely 
város törvényhatóságának az uj főispánhoz.

— Halálozás. Özv. Varga Vendéiné szül.
Csikós .Rozália, több év óta Wimmer Károly ur 
vendégszerető házánál tartózkodott, élte 76-ik 
évében, rövid szenvedés után végelgyengülésben 
elhalt. A kik ösmerték, szívből sajnálják az 
áldott lelkű öreg nő váratlan halálát. Áldás és 
béke lengjen a kihunyt porai fölött.

— Sorozás. A folyó évi fősorozás, a mint 
azt a járási főszolgabíróhoz érkezett működési 
terv megállapítja, ápril hó 19, 20, 21 és 22-ik 
napjain leend.

— A hadkötelesek összeírása befejeztetvén, 
szomorú eredményként kell konstatálnunk, hogy 
az 1867. évben született s az idei fősorozásra 
az I. korosztályban fölhívott hadkötelesek ösz- 
szesen 156-an vannak az egész sorozó járásban.
Ily hallatlan csekély számot az I. korosztály­
beli hadkötelesek létszáma tekintetében még 
soha sem mutatott ki sorozó járásunk, sőt nem 
emlékszünk reá, hogy az I. korosztálybeli had­
kötelesek létszáma valamikor 200-on alul lett 
volna. Valószínűnek tartjuk azonban, hogy ezen 
elszomoritóan csekély létszám az 1866-ik évi 
ínséges és kolerás évnek a kifolyása, legalább 
a statistika azt bizonyítja, hogy ínségre és 
epidémiára következő években a születések száma 
megapad, a szülöttek is satnyábbak s közöttük 
ennélfogva a halálozás is nagyobb, mint rendes 
körülmények között.

— A 48 tagból álló megyei állandó vá­
lasztmány a folyó hó 17-én tartja Szentesen a 
megyei székház nagytermében alakuló ülését, a 
midőn is az állandó választmány csak szakosz­
tályok szerinti beosztása fog eszközöltetni.

— Az uj megyei közmunka szabályrendelet — elfogadtatni, habár a javaslat el nem foga-

De miután a kormány ezen intézkedését 
a kitűzött cél elérése tekintetében elegendőnek 
nem tartom, s miután közvetlen tapasztalaton 
alapuló tudomásom van arról, hogy az alföldi 
kerti bortermelés igen dúsan jutalmazza a gazda 
fáradságát, ha az elültetett szőllőfajokat helyesen 
válogatta meg, termett borát pedig okszerűen ke­
zeli, — nem teszek le a reményről, hogy az al­
földi kerti bortermelés ügye fölkaroltatni fog, s 
annak elérése céljából, most már közvetlenül 
maguk a bortermelőkhöz, hatóságok és gazda­
sági egyletekhez is fordulok, annál inkább, mert 
határozottan állíthatom, hogy itt az alföldi sík­
ságon is lehet oly kitűnő minőségű bort ter­
melni, minők a hegyi borok, s hogy az általam 
Orosházán termelt kerti bort a hegyi boroktól 
még a legszakértőbb borász sem képes megkü­
lönböztetni s évekig eltartható a nélkül, hogy 
erejéből vagy értékéből veszítene valamit, de 
sőt ellenkezőleg, mindig finomabb és értéke­
sebbé válik az úgy, hogy az én kerti boraimért 
ígértek már 24 frtot hektoliterenként s volt rá 
eset, hogy 350 négyszögöl kísérleti szöllőtelepem 
15 hektoliter szín mustot megadott.

Az oly földtulajdonos tehát, kinek alkal­
mas földje van a szőllőültetésre s nem sajnál 
a bortermelésre egy kis gondot és költséget 
fordítani, igen könnyen juthat szép jövedelem- 
forráshoz.

Ily körülmények között az alföldi borter­
melés közgazdasági nagy fontosságára tekintett, 
és annak előmozdítása érdekében az alföld 
egyik, e célra legalkalmasabb városában Szege­
den egy szélesebbkor!! értekezletet szándékoz­
ván létrehozni, melynek célja lenne rámutatni 
azon akadályokra, melyek a kerti bortermelés 
legfőbb hátrányait képezik, megvitatni amaz esz­
méket, s kijelölni azon módokat, melyek keresz­
tül vitele mellett a kerti bortermelés ügye len­
dületet nyerne, és melyre a kiválóbb alföldi 
bortermelőket, úgy a kerti bortermelés iránt 
érdeklődőket megnyerni óhajtván, azon kéréssel 
bátor vagyok t. címhez fordulni, mikép arról, 
hogy ezen később meghatározandó időben tar­
tandó értekezlet összehívásához elvben hozzá­
járulni, ezen értekezleten a körülményekhez 
képest személyesen, vagy képviseltetve megje­
lenni, hajlandó lenne-e ? velem tudatni, 
dejüleg az alábbi kérdő pontokra becses vála­
szát megadni szíveskedjék.

1. Melyek azon okok, melyek nézete sze­
rint az alföldi kerti bortermelést leginkább 
hátráltatják, 
szolgálnak ?

2. Hány hold szőllőskerttel bir az illettő 
község, melynek területén a szőllőtelep létezik ?

Világfolyása.
A kardesörtetés zaja még mindig nem né- 

mult el, sőt lehet mondani, még lármás abb, 
mint eddig volt: a hatalmak lázas és fokozott 
készülődése a háborúra, folyton folyvást tart. 
Csak a napokban szavazta meg a francia 
képviselőház a kormánynak a hadsereg 
szaporítására és fölszerelésére vonatkozó s 360 
millió frank kölcséget igénylő javaslatát és pe­
dig egyhangúlag; s feleletül a német birodalmi 
gyűlésben folyó hadsereg vitára jön 
váz ás és beszél a francia szenátus elnöke, ettől 
a komoly testülettől szokatlan harcias hangon : 
Mi nem támadunk — úgymond — de ha támad- 
tatunk, megmutatjuk, hogy az elmúlt 15 évet 
nem semmittevéssel töltöttük el.

Németországban a birodalmi gyű­
lés már napok óta vitatkozik a hadsereg szapo­
rításának kérdésével s egész Európa szeme ide, 
vagy jobban mondva, a birodalmi kancellárra, 
Bismarckra van irányítva, s bármily hatalmas 
s mindenfelé veszedelmesen fenyegető beszédet 
tartott is Bismarck, úgy látszik, hogy a biro­
dalmi gyűlés nem egy könnyen adja be dere­
kát s kemény munka lesz a javaslatot, az el­
lenzék azon indítványával szemben, hogy a tör­
vénynek csak 3 évre terjedjen hatálya és ne 7 
évre, mint azt a kormányi javaslat kontemplálja,

ez a sza-

s egyi-

annak legnagyobb akadályául
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dása esetére Bismarck a birodalmi gyűlés fel­
oszlatását is kilátásba helyezte, sőt a birodalmi 
gyűlést még azzal is megfenyegette, hogy ha a 
gyűléssel nem, hát a gyűlés nélkül fogja a kor­
mány a javaslatot keresztülvinni.

A mi monarchiánk sem igen marad 
a többi mögött, a hadi készülődések itt is seré­
nyen folynak, sőt már szó volt a delegátiók 
összehívásáról is, de ez még eddig nem történt 
meg, minthogy a nagyobb hadiköltségek kike­
rülhetők voltak. A népfölkelés szervezésére vo­
natkozó rendeletek is már készen vannak, s 
hazánk összes törvényhatóságai már a legkö­
zelebbi jövőben ezen óriási munkával lesznek 
elfoglalva. Ha azonban a világgá kürtőit hírek­
nek hitelt adni lehet, hát mozgósítás esetére is 
a népfölkelésből csak 200,000 embert hívnak be 
és ennek is felét Ausztriából, a másik felét Ma­
gyarországból.

Nem tagadható azonban, hogy Bismarcknak 
a német birodalmi gyűlésben tartott beszéde, 
bármily goromba volt is különben, némileg hoz­
zájárult a kedélyek általános csillapodásához, 
mert sokan azt vélik belőle kiolvashatni, hogy 
a béke legalább egy ideig még föntartható lesz. 
Valószínűleg ily benyomás alatt állott a tőzsde 
is, mert e beszédnek köztudomásra jutása után 
az értékpapírok árfolyama emelkedett. E körül­
mény azonban nem zárja ki azt, hogy mások 
másképen né gondolkozzanak, és különösen azok, 
a kiknek e beszédből egészen világossá lett az, 
a mit diplomatiánk eddig következetesen takart, 
az t. i. hogy közöttünk és Oroszország között 
élet összeütközés forog fönn, s eddig is csak 
Németország közbenjárása késlelte a háború 
kitörését; de már azért Bismarck sem állhat jót, 
hogy még hosszú ideig tudni fogja késleltetni.

Ha vidékről jön valaki s bármily rósz anyagot vagy a lapot, mely amúgy is a legfinomabb ízléssel és ritka szaka­
kész munkát hoz, az sokkal jobbnak ég olcsóbbnak tetszik, vatottsággal van szerkesztve, oly színvonalra hozza, melyen 
mint a helybelieké, s ha mégis akadna egy, a helybeli jobb még a legkényesebb igényeket is kielégítheti, s mely a hazai 
érzésű vevők közül, a ki helybeli iparcikket venne, azt is irodalomnak díszére válik.
elcsalja az ösmeröse vidékihez és annál vesz roszat, csino- Megjegyezzük még, hogy a később belépő előfizetők
sat drágáért : hja ! de az vidéki, annak olcsóbbért kell adni, Benicky Bajza Lenke regényének már eddig megjelent iveit 
miután kocsisbért fizet — igy argumentál a nép. Pedig ha kívánatra pótlólag ingyen és együttesen bérmentre meg­
meggondolná azt, hogy a közönség előtt személyileg és név- kapják, 
leg is ismert helybeli iparos oly munkát ki nem adhat a ke­
zéből, a mi által kenyere vagy becsülete veszélyben forogna; 
s ha meggondolná s hogy a vidéki iparos a saját otthonában 
vevőivel szemben hasonlóképen gondolkodik, s az itteni vá­
sárra, s általában minden vásárra — a saját otthonát kivéve 
— csak oly árukat visz, a melyeket otthon eladni elég bá­
torsággal nem bir : legjobb alkalomnak tekintik a vidéki vá­
sárokat oly munkák eladására, a melyek otthon becsületü­
ket veszélyeztetik és az ilyen munkákat adják és adniok is 
kell olcsóért, hogy attól szabaduljanak.

Fájdalommal kell kijelentenem, hogy még a múlt évi 
iskolaszéki gondnok ur is Szegeden szerezte be a szegény 
iskolás gyermekek részére szükséges ruházatot, holott elődje, 
a gyógyszerész ur és utódja Danicska ur, itt helyben is be­
tudták ugyanazt szerezni.

Higyje el a t. közönség, hogy ha a helybeli iparos, 
illetve annak készítményei iránt érdekkel viseltetik, s ha 
látja az iparos, hogy a helybeli közönség áruinak vásárlá­
sával, előhaladása iránti törekvésében elősegíti: ez csak ösz­
tönt ad az iparosnak arra, hogy minél tökéletesebb munka 
kiállításával teljes megelégedésre szolgáljon, a mi természe­
tesen egyik hatékony előidézője az iparfejlesztésének, s az 
épen a közönségnek válik legkevésbé szégyenére.

Egy helybeli iparos.
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A lap előfizetési ára évenként 6 fit, félévenként 3 frt, 
negyedévenként 1 frt 50 kr. Előfizethetni a „Magyar Házi­
asszony" ki adóhivatal ában Budapesten, V., n. korona utca 
20. sz. a.

1
b
ilA kiadóhivatal mutatványszámot ingyen és bérmentve 

bárkinek is küld, aki ezért legcélszerűbben levelezőlappal 
hozzáfordul. 4

— Magyar nyelv és magyar zene, — ez a
két legdrágább kincse nemzetünknek. E kettő az, ami ben­
nünk tulajnonkép nemzeti, ami magyar. De a mig nyelvünk 
ápolására és nyelvkincseink kutatására országos társulatok 
és folyóiratok léteznek, addig a nemzet összes dalainak egy­
begyűjtésével, tömeges és jutányos kiadásával kevesen és cse­
kély eredménynyel foglalkoztak. Hogy végre több kísérlet 
után létrejöhessen egy ily rég óhajtott egyetemes magyar 
népdalgyüjtemény: indíttatott meg, a „Magyar Dal-Album". 
Kitűzött feladatának azonban ez csakis úgy felelhet meg, ha 
minden Ki, bár csak egyetlenegy magyar dalt tudjon is, 
leírja és fenti folyóiratnak beküldi Győrbe. Ily egyesek által 
beküldött dalokból áll az egész gyűjtemény, melynek hatodik 
folyamából most jelen meg a 3-ik füzet az 1041—1060. számú, 
következő dallamokkal: 1. Bort iszom én, még pedig jót. 2. 
Budát oh Hunnia. 3. Bujdosol árva legény. 4. Csak azt 
mondják a rádoci leányok. 5. Csak egyszer voltam szivem 
nálad. 6. Csaplárosné galambom. 7. Darutollas kalapom. 8. 
De nehezen várom a nap kelését. 9. Drága gyöngyöm elvá­
lunk hát örökre. 10. Drága kincsem, galambocskám. 11. Du­
dás dudál dombóvári csárdában. 12. Dudás, dudás, dudás 
volt az öregapám. 13. Egy-két pár csók nem a világ. 14. Ej 
de nem jó este késő a kapuba kiállni. 15. Elmehetsz drága 
madár. 16. Elmennék én katonának, csak kötéllel ne fog­
nának. 18. Elment Mádi Pista. 18. Elszáradt a bodzafa. 19. 
Elszáradt a rózsafa. 20. Eltávozott kedves rózsám. — Elő­
fizetéseket még mindig elfogad a kiadóhivatal, és pedig a 
hatodik folyam 1—10. füzetére : 1 frt 80 kr, 1—5. füzetére ; 
90 kr, egyes füzet ára 25 kr. Minden füzet bérmentve kül­
detik el. Előfizetéseket, valamint kéziratokat elfogad a „Ma- 

Dal-Album" kiadóhivatala Győrött.
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— A kandalló mellett. Itt-ott már bekopogtat 
hozzánk az idő, melyben legkedvesebben a kandalló mellé 
buvunk. Mily jól esik, ha ilyenkor oly olvasmányt bírunk, 
mely érdekünket lekötve, elfeledteti velünk a künn uralkodó 
zord telet.
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A „Magyar Háziasszony14 áldosatkész kiadóhivatala 
elismerésre méltó buzgalommal iparkodott olvasónőinek ezen 
óhaját is kielégíteni, amennyiben hazánk legelső írónőjének 
Beniciky Bajza Lenkének „Zsebkendő és legyezőu cimü 
roppant érdekfeszitő regényét megszerezte és a „Magyar 
Háziasszony*4 előfizetőinek díszes kiállítású külön melléklet­
ben nynjtja1 mely mellékletek megőrizve beköthetők a könyv­
alakban minden könyvtár díszére válnak.

Ezáltal újra megmutatta a „Magyar Háziasszony", hogy 
semmi áldozattól nem riad vissza és mindent elkövet, hogy
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Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PÁL ós SZOBOTKA GUSZTÁV.

A közönség köréből. . E
Mélyen tisztelt szerkeiztő ur 1 t

Bocsásson meg és kérem, legyen elnéző, hogy munká­
tól kérges kezembe tollat vettem és becses lapja keretében a 
helyi iparügyről egyet-mást elmondani bátor vagyok. Teszem 
ezt azért, mert megvagyok győződve arról, hogy lapja kevés 
terével is elég világos igazsággal szolgálja a közönséget és mint 
szerény kis lámpácska, elég nagy fénynyel világítja közsé­
günk ügyeit.

I

Á pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete
Budapest, IDorott^sb-’u.tcza, ±. sz.

Alapittatott 1841-ben. Részvénytőke 5 millió forint osztrák értékben.
ái 33.1
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Nekünk, itt Mindszenten lakó iparosoknak, elég nagy 
veszteségünk az, hogy kevés számunk miatt ipartestületié 
nem alakulhatunk, sőt még csak ipartársulatot sem létesíthe­
tünk és igy a helyi iparügy fejlesztése érdekében mit sem 
áldezhatunk, annál is inkább, mert a helyi iparosok legna­
gyobb része oly anyagi viszonyok között ól, hogy családja 
fentartására a szükséges élelem beszerzése, a legnagyobb 
fáradságát veszi igénybe és hogy itt az iparára utalt iparos, 
ebből meg nem élhet, csak tengődik s mint ilyen, ipari cé­
lokra nem is áldozhat semmit : mig társulás, tömörülés által 
könnyen elérhető volna mindaz, mit egyesek ki nem vihet­
nek. Nagy hátrány az is, hogy épen a társulás hiányában, 
az iparos tanoncok részére kiállításokat nem rendezhetünk s 
kiállított munkáik és szorgalmuk jutalmául ösztöndíjakat 
vagy más jutalmakat nem adhatunk, a mi által őket mun­
kára és kitartó szorgalomra lelkesítenek; nem kevésbé hát­
rányos, hogy egy ipariskola érdekében, a hol a tanoncok a 
legszükségesebb dolgokat elsajátíthatnák, nem tehetünk sem­
mit. Egy szóval nincs itt semmi, a mi az iparosokat az ösz- 
szetartás által egybe kapcsolná, pedig ha van tájék, a hol 
az iparos semmi, sőt még a semminél is alább tekintetik, 
úgy Mindszent azok között az első helyen áll.

Azon iparosok, a kik készítményeiket a helybeli pia­
con adják el, ezer alkalommal győződhetnek meg állításom 
igazságáról a tekintetben, hogy mit érez itt a nép a helybeli 
iparos és készítményei iránt ; de nem sokkal különb hely­
zetben vannak áruikra nézve a kereskedők sem.
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í1887. évben főnyeremények:

Felíró l-éi: 100,000 forint osztrák ért.
Jnnins 1-én: 200,000 forint o. ért.
Deczemler 1-én: 100,000 forint osztrák ért.
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SOBS JEGYEKET. Eredeti sorsjegyek a tva-pl átfofy.atn.tnv. (SLCe-ívfecj. 8 •ft-t 75 '&£•)

Igény- 3 sorsjegyre havi részletlen á frt MO 
jegyekjS sorsjegyre havi részletlel á frt 2.35
azonnali játszási joggal már a legközelebbi 

1887. február 1-én történő húzáshoz
Megrendelések legegyszerűbben postautalvánnyal történnek. --------------—

Bríiimi kelméketm& m„EQUITABLE- 1 elegvaras eszi és téli
öltözetekre.

3-10 métert kitevő szelvényekben mindegyik éppen 
egy férfi öltözetre elégséges. 4 frt 80 kros igen 
finom, 7 frt 75 kros legfinomabb, 10 frt 50 kros 
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fi Egyesült államokbeli életbiztositó-társaság New-Yorkban.

-állapíttatott ±353-*ba33.- -“^®

A biztosított tőke átlaga 1885. év végén több mint 
Összesen biztosítéki alap 1885. végén több mint
Ebből nyeremény tartalék több mint.................................
Az 1885-ben szerzett uj biztosítások összege több mint
Díj- és kamat-bevétel 1885-ben....................................................
Hamburgban letéteményezett értékek.......................................
Bécsben
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& . 911.000,000 frt.
. 169.000,000 „

35.000,000 „
244.000,000 „

42.000,000 „

| valódi gyapjúszövetből
Palmerston és Boy téli kabátokra méterje 
frt 2-50 egész 5 írtig. — Lódén frt 2*25 egész 
3 írtig. Női posztók méterje frt 1"25 krtól 2*50 

krig, megküld bárkinek is postautánvét mellett:
Feintuoh-Fabriks-Niederlage
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M 3SIEGEL-IMHOF2.400,000
800,000
250.000

re? 311

1fi B R Ü N N.
Nyilatkozat. A fentebbi cég szövetei szi­

lárd és izlésteljes kivitel, valamint kiváltképpeni 
tartósság által tűnnek ki. Ezek elismert megbízható 
szilárdsága és rendkívüli munkaképessége egyszer­
smind aziránt is kezességet nyújt, 
a legjobb áru s pontosan a választott minták sze­
rint fesz szállítva. Kívánatra fentebbi raktár min­
tákkal ingyen és bérmentve szolgál.

13ii11 ‘n
fi Budapesten

Az egész nyeremény a biztosítottak köt osztzatik szét. — Minden kötvény 
három év múlva megtámadhatlanná válik.

Magyarországi -vezérjsépTriselőségf:
Budapest, VI. kerület, Andrássy.ut 12 szám.
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Mindszenter, 1886. nyomatott Diamant és Q-aál könyvnyomdájában.


